————2005/10" Classe /Guia de Correcco de Quimica/ 1* Epoca
Perg.

Resposta Cotacio
I 2 B P(:;rsc. Tot.
b) B 0,5
c) A 0,5
d) B 0,5
e) C 0,5 2,5
2. a)II: HCHO IIL: C,H, IV: CH, 3203
b) I: Didxido de Carbono
V: Acido Cianidrico
VI: Carbonato de Célcio 3x0,2 1.5
3. a)
o
CH; - C- CHy — CH - CH 0.8
CH; CH,
b)  2,4,4 - Trimetilpenteno - 2 08 16

4. a) MM(CsHs) =3 x MA(C) + 8 x MA(H)
=3x12,0+8x1,0

=136,0+8,0
= 44 0g/mole (0,5)
2nt6lesC,H,y x44,0
1 mole C3Hg contém 44,0g Xx= oolesty L, X208 0,3) = 88,0g (0,2)
Limole )
2 moles C3Hg contém x (0,5)
R: Em duas moles de C3Hs existem 88,0 gramas. (0,2) 1,7
2molesGHy x22,4L ~

b) 1 mole CsH; ocupa 22,4 ¢ X= = e’ (03)=44,8¢ (02)

2 moles C3Hg ocupam x (0,5)

R: Duas moles C3Hg ocupam 44,8¢.(0.2) 12 2



. 2005/10* Classe/Guia de Correcco de Quimica/ 1* Epoca
a) Reacgdio de Substituigdo.

0,6
b)  CH4+Cl ———> CH;-Cl+HCl
02) (02) 0.4) 0,2) 1,0
¢) - Gés natural;
- Petréleo bruto;
4 P 2x0,4 24
- Pantanos, minas de carvio. * ==
Obs: Considerar também outras aplicagdes desde quc correctas.
0,2)
a) 2CH; -CH -CH;+2Na ————> CH;- CH - CH - CH; (0,6) 2,2
o2 | 02) - 2NaCl | [
Cl (0.6) (0.4) CH; CH;
CH;
|
b) CHs - ?H- CH; - CH;- CH3 CH; - 1: - CH; -CH;
CH, CH;
CH3 - CH;-CH;- CH;- CH;-CH; CH;3 - CH; - |CH -CH, - CH;
or 04 28
Obs.: considerar apenas uma das formulas.
a) I CH; - COOH 1I: CH; - CHOY 4x0,2
III: CH; - OH IV: CH,= CH-CH; -CH;
b) II: Aldeido 1V: Hidrocarboneto 2x0,3
1) O
¢) 2Na . 2CH;COOH — > 2CH; COONa + H; 1.3
0,2) 0,2) (0,1) 0,9 0,2) ’
d)
o Fabrico de bebidas alcodlicas;
e Como dissolvente orgénico;
e Fabrico de acetaldeido, éter comum, 4cido acético, etc.
o Como combustivel. 2x04 35

Obs: Considerar também outras aplicagdes desde que correctas.
a) I (CaHs)zNH III: C(,Hs NH: 2x 0,4

b) IL Etilamina IV: Dimetilamina
2x0,3

¢) Aminas primarias: CH; - CHaz - NH; e CgHs-NH;

Aminas secundarias: (C¢Hs) NH e (CH3); NH 4x%x04 3



